



# Орловская Правда.

regionorel.ru



№ 137 (27705)  
25 ноября  
2025 года  
вторник

25137  
2 000285 210017

25137  
2 000285 210017



25137  
2 000285 210017

СТРОЙКИ БУДУЩЕГО



Фото  
Сергей  
Мокроусова

## Андрей Никитин: «Мы видим значительный прогресс в реализации крупных инфраструктурных проектов на территории Орловской области»

Александр ТРУБИН

Министр транспорта  
РФ Андрей Никитин  
с рабочим визитом посетил  
Орловскую область.  
Также в наш регион  
прибыли руководитель  
Федерального агентства  
воздушного транспорта  
Дмитрий Ядров, заместитель  
руководителя Федерального  
дорожного агентства  
Кайрат Турсунбеков.

### ТРАНСПОРТНЫЙ УЗЕЛ

В рамках рабочей встречи губернатор  
Андрей Клычков рассказал о развитии  
транспортной инфраструктуры в регионе.  
— Благодаря поддержке Минтранса  
России в последние годы в Орловской областии  
проделана большая работа, — отметил  
Андрей Клычков. — Общий объём финансирования  
в рамках национального проекта  
«Безопасные качественные дороги»  
составил около 10,5 миллиарда рублей.  
Выполнены работы на 195 объектах.

В рамках нового национального проекта  
«Инфраструктура для жизни» в текущем году  
запланирована реализация 43 проектов.  
— Орловская область исторически является  
важным транспортным узлом, — подчеркнул Андрей Никитин. — С 2025 года  
регион активно участвует в нацпроекте  
«Инфраструктура для жизни» в части обновления  
общественного транспорта. В рамках  
программы льготного лизинга на этот год  
предусмотрены поставки 41 нового авто-



≈ 10,5  
млрд руб.

составил общий объём  
финансирования в рамках  
нацпроекта «Безопасные  
качественные дороги».

буса, 10 из которых уже приехали в Орёл.  
На ближайшую трёхлетку в рамках федерального проекта на цели обновления  
общественного транспорта предусмотрели  
ещё свыше 300 миллионов рублей, что  
позволит обновить более 50 автобусов.

В ходе встречи стороны также обсудили  
перспективы модернизации городского

наземного электротранспорта, строительства и реконструкции участков федеральных  
трасс, развитие интеллектуальной транспортной системы.

### В РЕКОРДНО КОРОТКИЕ СРОКИ

Министр ознакомился с ходом реализации крупных инфраструктурных проектов в Орловской области.

Одним из них является строительство и реконструкция протяжённого участка трассы Р-119 «Орёл — Ливны — Елец — Липецк — Тамбов».

Работы здесь были проведены в рекордно короткие сроки, с большим опережением графика. За восемь месяцев удалось привести в порядок около 15 км автодороги. Стоимость работ составила более 1,5 млрд рублей.

— Этот объект сделан быстро и качественно. Участок дороги соответствует самым высоким требованиям, — заверил исполняющий обязанности начальника федерального казённого учреждения «Упрдор Москва — Харьков» Андрей Турчанинов.

### АЭРОПОРТНЫЙ КОМПЛЕКС

Ещё одной точкой посещения стал аэропортовый комплекс в Орле. Он должен открыть свои двери в 2028 году. Сейчас здесь подрядчиком выполняются работы по строительству подъездной дороги, аэровокзала, гаража, аварийно-спасательной станции.

— Кассовое исполнение доведённых лимитов бюджетных обязательств в 2025 году будет достигнуто в последней декаде декабря. Какие-либо риски отста-

вания от графика отсутствуют, — сообщил руководитель Департамента дорожного хозяйства, транспорта и реализации государственных строительных программ Орловской области Алексей Субботин.

Параллельно проводится экспертиза работ, выполненных предыдущим подрядчиком и не предъявленных к приёмке заказчику. По 12 заключённым договорам все обследования завершены. Результаты направлены проектировщикам для рассмотрения и внесения необходимых изменений.

### ЗАПАДНЫЙ ОБХОД

Не остался без внимания и один из самых крупных инфраструктурных проектов, реализуемых на территории Орловской области за последние десятилетия — строительство Западного обхода города Орла. Его значимость трудно переоценить. Четырёхполосная трасса протяжённостью около 16 км позволит разгрузить транспортную систему Орла, перенеся транзитный транспорт в обход города. Масштаб работ — впечатляющий. Планируется уложить более 400 тысяч квадратных метров дорожного полотна, сделать 13 мостов и путепроводов. В работе задействовано 347 человек и 229 единиц техники. Объект должен быть сдан в 2028 году, но подрядчик заверяет, что работы идут с большим опережением графика и Западный обход Орла может открыться значительно раньше.

УКАЗ  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
О награждении государственными наградами  
Российской Федерации  
За заслуги в области сельского хозяйства и многолетнюю добросовестную работу присвоить почётное звание  
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ТАРАСОВУ Юрию Ивановичу — механизатору акционерного общества «Племенной завод Сергиевский», Орловская область;

ЧЕКАНУ Павлу Александровичу — трактористу-машинисту сельскохозяйственного производства структурного подразделения «Дубрава» общества с ограниченной ответственностью «ЛивныИнтерТехнология», Орловская область.

Президент  
Российской Федерации  
В. Путин  
Москва, Кремль  
17 ноября 2025 года  
№ 844

ПРЕЗИДЕНТ РФ  
Наступаем по всем направлениям



Верховный главнокомандующий Вооружёнными силами РФ Владимир Путин посетил один из командных пунктов группировки «Запад», где провёл совещание с начальником Генштаба, начальником Главного оперативного управления, командующим Южной группировкой войск, командующим группировкой «Запад», сообщает сайт kremlin.ru.

Верховный главнокомандующий попросил сосредоточить внимание на ситуации в Константиновке.

— Насколько мне известно, бои идут уже внутри этого населённого пункта, — уточнил президент.

Кроме того, Владимир Путин потребовал доложить о ситуации «на краматорско-дружковском направлении, в целом в агломерации и, конечно, вокруг Северска» и уточнил, удаётся ли создать условия, чтобы военнослужащие ВСУ могли сложить оружие и сдаться в плен.

— Условия эти созданы, и, учитывая безвыходное положение, конечно, многие военнослужащие принимают решение по сдаче в плен, но большинство из них под угрозой расстрела или уничтожения своими же беспилотниками не могут выполнить эту задачу. При этом политическое руководство Украины никаких указаний на этот счёт своим войскам не даёт, — объяснил глава Генерального штаба ВС РФ Валерий Герасимов.

— Что такое политическое руководство Украины, мы уже понимаем, это никакое уже не политическое руководство — с марта прошлого года группа лиц, преступная группировка, организованное преступное сообщество узурпировало власть и под предлогом необходимости продолжения войны с Россией удерживает власть на Украине с целью личного обогащения. Это теперь хорошо известно по результатам анткоррупционного расследования на Украине, — сказал Владимир Путин и добавил:

— У нас с вами свои задачи, свои цели, и главная из них — безусловное достижение целей специальной военной операции и решение задач, которые перед нами ставят наше Отечество и народ России.

По сообщению Валерия Герасимова, войска объединённой группировки наступают практически на всех направлениях. Освобождён город Купянск, наиболее активные боевые действия идут в полосе ответственности группировки «Центр» на красногорском направлении.

— Более 75 % территории Красногорской находится под контролем российских войск, — заявил глава Генерального штаба ВС РФ. — Освобождено более 80 % территории Волчанска.

Верховный главнокомандующий высоко оценил работу командного и личного состава группировок войск и поблагодарил за боевые успехи:

— Спасибо, товарищи, за результат.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ  
Завидная динамика

Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин принял участие в работе XIX Международного форума и выставки «Транспорт России».

Выставка стала центральной площадкой для демонстрации значимых достижений и передовых технологий в сфере транспорта, инфраструктурного строительства и логистики, отмечает сайт government.ru. На площади более 3,9 тыс. кв. м свыше 100 ключевых игроков отрасли представили проекты, направленные на развитие транспортной системы страны.

Выступая на пленарном заседании форума, Михаил Мишустин подчеркнул, что отечественный транспортный комплекс не только смог выстоять под беспредецентным санкционным давлением, но и продолжает уверенно двигаться вперёд. По предварительным оценкам, вклад отрасли в валовой внутренний продукт в 2025 году достигнет около 6 % — это свыше 13 трлн рублей.

Премьер-министр привёл несколько красноречивых цифр. За девять месяцев текущего года было перевезено около 11,5 млрд пассажиров, объёмы грузовых операций превысили 6 млрд тонн. Важно, что грузооборот с дружественными странами вырос на 4 %.

Завидную динамику показывает транспортная система страны. Так, за предыдущие пять лет на реализацию профильной государственной программы «Развитие транспортной системы» направлено 8 трлн рублей. В этом году будет выделено ещё более 1,5 трлн рублей.

— Для дополнительной поддержки приоритетных направлений с января запустили новый национальный проект «Эффективная транспортная система», — сообщил Михаил Мишустин. — Это очень большая комплексная программа. Общий объём её финансирования на первые три года составляет свыше полутора триллиона рублей, из них почти 135 млрд — в текущем году.

Говоря о перспективах отрасли, глава кабмина отметил, что за шесть лет предстоит выполнить очень сложную задачу с учётом масштаба страны — связать все виды транспорта в единую опорную сеть и существенно нарастить её мощности, что потребует кардинальных изменений в подходах к организации логистики — с внедрением самых передовых методов, цифровыми решениями, инновациями, искусственным интеллектом.

— Для этого необходимо объединить усилия регионов, предпринимателей, научного сообщества, строительного и промышленного секторов, многих других отраслей экономики. Важно действовать чётко и скординированно для скорейшего достижения всех поставленных целей, — подчеркнул Михаил Мишустин.

Подготовил Алексей УГЛОВ

ПОПРАВКИ В БЮДЖЕТ РЕГИОНА

## Поддержка бизнеса

Артём ЯСЕНЕВ

**Поправки в бюджет и отчёт о реализации госпрограмм поддержки бизнеса и инвестиций** стали ключевыми в повестке дня расширенного заседания комитета по экономике, которое провёл заместитель председателя комитета Сергей Прозукин.

В заседании приняли участие депутат Максим Спиридонов, член правительства Орловской области – руководитель Департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Сергей Антонцев, заместитель руководителя Департамента финансов Орловской области Дмитрий Шахов, бизнес-омбудсмен Евгений Лыкин, представители прокуратуры.

Заместитель руководителя департамента финансов отметил существенную корректировку основного финансового документа по сравнению с первым чтением. Так, в обновлённую редакцию включены новые позиции, предусмотренные федеральным бюджетом: 396 млн рублей добавлено на модернизацию первичного звена здравоохранения, 99 млн рублей – на создание модульных спортивных сооружений, 83 млн рублей – на обновление общественного транспорта и 32,9 млн рублей – на реконструкцию учебных корпусов автодорожного техникума. Значительно увеличен объём федерального финансирования и по таким социальным направлениям, как оплата ЖКУ для льготников, организация школьного питания, система долговременного ухода и лекарственное обеспечение.

Оддельно депутаты рассмотрели проект изменений в бюджет 2025 года, предусматривающий увеличение доходов на 3,5 млрд рублей и расходов на 4,3 млрд рублей.

С отчётом о результатах исполнения государственных программ и региональных проектов за 2025 год выступил Сергей Антонцев.

– На поддержку малого и среднего предпринимательства в 2025 году было направлено 60 млн рублей, – отметил руководитель Департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области. – Все средства освоены в полном объёме и доведены до региональных фондов поддержки предпринимательства и микрофинансирования.

Особое внимание докладчик уделил инвестиционной деятельности. Наибольший объём финансирования – 641 млн рублей – был предусмотрен в рамках ведомственного проекта «Создание инфраструктуры сопровождения инвестиционных проектов». Эти средства направлены управляющей компании особой экономической зоны «Орёл» на строительство инженерной инфраструктуры и проектно-изыскательские работы. Они ведутся в соответствии с графиками, и срыва сроков по государственным контрактам, которые должны быть завершены до конца 2025 года, не ожидается.

Комитет утвердил свои предложения в план законопроектной работы и мониторинга правоприменения на 2026 год, а также инициировал включение в план «правительственного часа» на июнь 2026 года вопроса о ходе реализации национальных проектов.

По предложению комитета в план работы Контрольно-счетной палаты на будущий год будет включена проверка целевого использования средств, направленных на реализацию проекта «Профессионализм».

Кроме того, члены комитета поддержали законодательную инициативу, позволяющую сельским магазинам оказывать финансовые услуги, используя патентную систему налогобложения, в целях повышения доступности услуг на селе. Инициативу предложила член комитета по бюджету, налогам и финансам Светлана Ковалёва.

## 60 млн руб.

в 2025 году было направлено на поддержку малого и среднего предпринимательства.

В КОМИТЕТАХ ОБЛСОВЕТА

# ДЕНЬГИ НА ЗДОРОВЬЕ

Андрей СЛАВИН

На выездном заседании комитета по здравоохранению, социальной политике, опеке и попечительству областного Совета, которое состоялось 19 ноября в Управлении Роспотребнадзора по Орловской области, депутаты обсудили актуальные вопросы здравоохранения, в том числе поправки в бюджет региона на трёхлетку с учётом выделения необходимых средств на льготное лекарственное обеспечение, проблемный ремонт Мценской ЦРБ, эпидемиологическую обстановку в регионе.



Фото пресс-службы Орловского областного Совета народных депутатов



### ВАЖНЫЕ ПОПРАВКИ

В работе заседания, которое провёл заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов – председатель комитета Иван Дынкович, приняли участие его заместители Вадим Сезин и Игорь Рыбаков, члены комитета Алина Воропаева, Елена Астахова, Сергей Веселовский, а также руководитель Департамента финансов Орловской области Елена Сапожникова, руководитель департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости региона Ирина Гаврилина, исполняющий обязанности руководителя Департамента здравоохранения Орловской области Владимир Николаев, исполняющий обязанности директора Территориального фонда обязательного медицинского страхования по Орловской области Константин Бобраков, начальник казённого учреждения Орловской области «Орёлгосзаказчик» Александр Ященко, представители регионального Управления Роспотребнадзора, Контрольно-счетной палаты.

Конечно, один из важнейших вопросов повестки – поправки ко второму чтению проекта областного бюджета на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов. Как сообщила Елена Сапожникова, с учётом поступления федеральных средств правительство одобрило четыре из шести

поправок, предложенных профильным комитетом. Это увеличение средств на льготное лекарственное обеспечение, развитие санавиации, закупка оборудования для медосмотра несовершеннолетних, а также предоставление жилья врачам. По словам Елены Сапожниковой, отмечается общее увеличение поступлений из федерального бюджета на 1 млрд 511 млн рублей. В их числе и целевые безвозмездные трансферты, увеличенные на 613 млн рублей, из них 396 миллионов – на модернизацию первичного звена здравоохранения региона.

Депутаты попросили уточнить общую сумму областных и федеральных средств, выделенных на льготное лекарственное обеспечение в 2026 году. По данным руководителя профильного департамента, их сумма составит 2 млрд 131,6 млн рублей.

По информации Владимира Николаева, финансовое обеспечение сферы здравоохранения региона ко второму чтению проекта бюджета на 2026 год пред-

усмотрено в размере 10 млрд 268 млн 400 тысяч рублей. Из них 1 млрд 337 млн 300 тысяч рублей – средства федерального бюджета, 4 млрд 146 млн рублей – межбюджетные трансферты Территориальному фонду ОМС, 2 млрд 673 млн рублей направлено на содержание подведомственных медицинских учреждений.

### БОЛЕЗНЕННЫЙ КАПРЕМОНТ

В рамках «часа контроля» парламентарии обратились к теме затянувшегося капремонта поликлиники Мценской центральной районной больницы.

Конечно, один из важнейших вопросов повестки – поправки ко второму чтению проекта областного бюджета на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов. Как сообщила Елена Сапожникова, с учётом поступления федеральных средств правительство одобрило четыре из шести поправок, предложенных профильным комитетом.

Это увеличение средств на льготное лекарственное обеспечение, развитие санавиации, закупка оборудования для медосмотра несовершеннолетних, а также предоставление жилья врачам.

По информации начальника «Орёлгосзаказчика» Александра Ященко, после нарушений со стороны первого подрядчика в июне 2025 заключён новый контракт с СК «Гранит». На данный момент на объекте проведена система отопления, смонтированы электропроводка и пожарная система, на 60 % готова канализация и водопровод, уложена плитка на трёх этажах, сейчас ведётся укладка линолеума на втором и третьем этажах и покраска стен.

В ноябре ожидается поставка противопожарных, металлических и пластиковых дверей, а также витражей. Подрядчик планирует сдать объект в декабре 2025 года.

Главный врач Мценской ЦРБ Яна Карзова назвала критическую проблему: в проекте капремонта почему-то не были учтены рентген-кабинеты, без которых невозможно представить работу поликлиники.

В результате завязавшейся дискуссии её участники пришли к выводу, что нужно срочно согласовать новое техническое задание с учётом необходимости рентген-кабинетов. А по предложению руководителя «Орёлгосзаказчика» договорились сразу же после заседания комитета провести встречу с участием представителя профильного департамента и главврача Мценской ЦРБ, чтобы найти решение и не допустить сдачи объекта без рентген-кабинетов.

Депутаты, пообщавшись с председателем профильного комитета Иваном Дынковичем, будут держать на контроле ситуацию с капремонтом Мценской ЦРБ.

### ПРИВИВАЙТЕСЬ!

Об эпидемиологической обстановке в регионе парламентарии рассказали руководитель Управления Роспотребнадзора по Орловской области Александр Румянцев.

Он отметил, что в осенний период в регионе наблюдается рост заболеваемости ОРВИ среди всех возрастных групп, особенно среди школьников – на 48 %. Несмотря на это, уровень госпитализации остаётся низким и не превышает 8 %. Зафиксирован и рост заболеваемости коронавирусной инфекцией на 18 %.

На Орловщину поставлено более 344 тысяч доз вакцины против гриппа, на данный момент привито около 40 % жителей области.

Александр Румянцев отметил, что все рекомендации по подготовке к пику заболеваемости направлены в медицинские учреждения, кочевый фонд и запасы медикаментов предусмотрены в оптимальном объёме.

ОБРАЗОВАНИЕ

## Зарплаты педагогов должны расти

Алиса СИНИЦЫНА

Больше всего времени на заседании комитета по образованию, спорту, культуре и туризму Орловского областного Совета народных депутатов, председатель Олег Кошелев, уделили вопросу о зарплате педагогов.

Вёл заседание заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов, председатель комитета Олег Кошелев.

Председатель областной организации Общероссийского профсоюза образования Владимир Скуридин сообщил, что с начала учебного года поступило около 100 обращений о снижении доходов педагогов. И эта проблема особо остро стоит в крупных населённых пунктах, не имеющих статуса сельских территорий.

Руководитель регионального департамента образования Татьяна Патова проинформировала, что в департаменте образования проводится ежемесячный мониторинг и рассматривается вопрос о повышении средней зарплаты. При подготовке бюджета ко второму чтению было принято решение об увеличении бюджетных ассигнований на 585,3 млн рублей, и сейчас ведутся расчёты для поэтапного повышения оплаты труда.

Представитель подрядчика Ольга Кофанова подтвердила

Андрей СЛАВИН

Забуксовавший на финишной прямой капремонт гимназии № 39 имени Фридриха Шиллера в Орле должен быть завершён к 12 января 2026 года.

Конкретный срок установлен по итогам рабочего совещания, которое провёл председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский.

В совещании принял участие заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов – председатель комитета по образованию, спорту, культуре и туризму Олег Кошелев, заместители председателя комитета Ирина Гоцкова и Иван Устинов, исполняющая обязанности первого заместителя мэра города Орла Мария Родштейн, представитель подрядчика Ольга Кофанова.

Основная проблема, препятствующая сдаче объекта в эксплуатацию, – финансовая. На проведение дополнительных работ требуется около 8 млн рублей.

Поэтому повару Марии Родштейн сообщила, что подготовленная подрядчиком смета уже направлена в городскую администрацию, решение будет принято в ближайшее время.

– Подрядчик выполняет часть работ, таких как монтаж слаботочных систем, видеонаблюдения и ограждений, сверх условий контракта. Мы проработали объём средств, необходимый для финального этапа, и считаем, что открытие гимназии на третьей четверти реально. Часть внутренних работ может быть завершена позже, чтобы не мешать учебному процессу, – пояснила Мария Родштейн.

Представитель подрядчика Ольга Кофанова подтвердила

готовность организаций приложить все усилия, чтобы сдать объект в январе.

Леонид Музалевский взял вопрос на личный контроль и поручил обеспечить ежедневный мониторинг хода работ в гимназии.

10

предпринимательских инициатив на сумму

> 30 млн руб.

реализовано в туристической отрасли Орловщины.

В оплату труда педагогов входят надбавки, доплаты и премии, только с ними получается более-менее достойная зарплата. Некоторым придётся работать на две ставки. Часть педагогов вынуждена заниматься репетиторством.

Председатель комитета Олег Кошелев предложил повысить базовую ставку до уровня МРОТ. Заместитель председателя комитета Ирина Гоцкова поддержала его и отметила, что перегруженность педагогов, вынужденных совмещать несколько ставок, негативно сказывается на качестве образования.

В итоге было решено пересмотреть постановление о базовой ставке и поэтапно, в течение одного-двух лет, решить этот вопрос.

На заседании комитета были также заслушаны отчёты о реализации национальных проектов в 2025 году.

Татьяна Патова сообщила, что в сфере образования работа ведётся в рамках национальных проектов «Молодёжь и дети» и «Семья» при общем объёме финансирования свыше 1 млрд рублей. Достижения года – системные выплаты заработной платы советникам по воспитанию и классным руководителям, поддержка программы «Земский учитель», а также завершение капитального ремонта восьми из девяти запланированных школ. Продолжается ремонт в Орловском автодорожном техникуме в рамках федерального проекта «Профессионализм», создаются комнаты матери и ребёнка для студентов и выдаётся компенсация за обучение детям из многодетных семей.

В сфере культуры, по словам руководителя Департамента культуры Орловской области Натальи Георгиевой, успешно реализуется наципроект «Семья». В его рамках оснащены детских школ искусств, созданы четыре модельные библиотеки, модернизированы два музея и начат капремонт молодёжного центра «Юность». В туристической отрасли, по словам заместителя руководителя Департамента по проектам развития территории Орловской области Владимира Часовских, продолжается активное развитие в рамках наципроекта «Туризм и гостеприимство». Реализовано 10 предпринимательских инициатив на сумму более 30 млн рублей, завершены крупные инвестиционные проекты – экопарк «Сотня & Варенье» и база отдыха «Благодать». При этом по национальному туристическому маршруту Бирюзовое кольцо России представителями Минэкономразвития были высказаны замечания, которые в настоящий момент устраняются.

СЛАВНОЕ БУДУЩЕЕ



## С юбилеем, родная школа!

Алексей УГЛОВ

Школа № 11 им. Г. М. Пясецкого города Орла отметила своё 85-летие.

С юбилеем педагогов, учеников и выпускников родной школы поздравили председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, депутат областного Совета Наталья Зубцова, заместитель руководителя Департамента образования Орловской области Сергей Шаров, заместитель мэра города Орла Игорь Печерский, депутат Орловского городского Совета Алексей Камзолов, начальник управления образования, спорта и физической культуры администрации города Орла Анастасия Сергеева.

— Я окончил школу в 1977 году, но для меня она всегда — родной дом, в который я возвращаюсь с теплом в сердце, — обращаясь к участникам торжественного вечера, сказал Леонид Музалевский. — Бесконечная благодарность нашим учителям за их мудрость, терпение и

веру. Школа жива до тех пор, пока в её стенах звучат детские голоса, а новое поколение примижажает славные традиции. Уверен, что у однинадцатой школы — славное будущее, ведь у неё есть главное богатство — преданные своему делу педагоги и благодарные ученики.

Леонид Музалевский вручил коллективу и ветеранам педагогического труда школы подарки и награды регионального парламента. Почётной грамоты Орловского областного Совета народных депутатов удостоена директор средней общеобразовательной школы № 11 им. Г. М. Пясецкого Ирина Пирогова. Благодарности и награды также получили сотрудники и ветераны педагогического труда, отдавшие многие годы служению родной школе, в том числе и предыдущий директор учебного учреждения Леонид Кирилловский.

Подготовленные силами педагогов, учеников школы, а также их родителями номера праздничного концерта отражали значимые вехи жизни школы-юбиляра — хореографическая композиция первоклассников «Наша школьная страна», инсценировка, посвящённая работе госпиталя в стенах школы в годы Великой Отечественной войны, выступления пионерской агитбригады, школьных спортсменов-каратистов.

Орловская школа № 11 им. Г. М. Пясецкого основана в 1940 году. В годы Великой Отечественной войны в ней располагался военный госпиталь, а само здание было уничтожено пожаром и восстановлено в послевоенное время. С 1950 по 1955 год школа была мужской. В советский период здесь активно работали пионерская дружина имени Александра Матросова и клуб интернациональной дружбы имени Эрнста Тельмана.

В 2001 году за значительные заслуги в краеведческой работе школе было присвоено имя выдающегося орловского историка и краеведа Гавриила Михайловича Пясецкого.

Фото  
пресс-службы  
Орловского  
областного Совета  
народных депутатов



### ОП:

Орловская школа № 11 им. Г. М. Пясецкого основана в 1940 году. В годы Великой Отечественной войны в ней располагался военный госпиталь, а само здание было уничтожено пожаром и восстановлено в послевоенное время. С 1950 по 1955 год школа была мужской. В советский период здесь активно работали пионерская дружина имени Александра Матросова и клуб интернациональной дружбы имени Эрнста Тельмана.

В 2001 году за значительные заслуги в краеведческой работе школе было присвоено имя выдающегося орловского историка и краеведа Гавриила Михайловича Пясецкого.

БЮДЖЕТ, НАЛОГИ И ФИНАНСЫ

## Больше доходов — больше расходов

Ирина ВЛАДИМИРОВА

20 ноября на расширенном заседании комитета по бюджету, налогам и финансам парламентарии утвердили таблицу поправок к проекту главного финансового документа региона.

В работе комитета принял участие председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский. Пройдё заседание заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов — председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Сергей Потёмкин.

Основным вопросом повестки дня стал проект закона Орловской области об областном бюджете на 2026 год и на плановый период 2027 и 2028 годов (второе чтение — окончательная редакция).

Руководитель Департамента финансов Орловской области Елена Сапожникова представила депутатам обновлённые параметры бюджета области на будущую трёхлетку с учётом поступления федеральных средств.

Ко второму чтению появился ряд новых межбюджетных трансфертов на модернизацию первого здания здравоохранения, создание модульных спортивных сооружений, обновление общественного транспорта и преобразование учебных корпусов колледжей. По срав-

нению с первым чтением увеличены федеральные средства на организацию горячего питания для школьников, уход за инвалидами и гражданами пожилого возраста, программу развития промышленности и льготное лекарственное обеспечение.

Рост доходов областного бюджета — как налоговых, так и неналоговых, — а также перераспределение средств Резервного фонда позволили увеличить расходы по ключевым направлениям. Среди них — финансирование дорожного хозяйства, лекарственного обеспечения, повышение оплаты труда в образовании, оснащение школ высокоскоростным интернетом, закупка машин скорой помощи, программа предоставления жилья врачам и реализация проекта «Безопасный город».

При формировании проекта областного бюджета ко второму чтению была рассмотрена таблица поправок, подготовленная и направлена Орловским областным Советом народных депутатов в правительство региона. Комитет по бюджету предложил пять поправок, четыре из которых приняты.

Зампред комитета Андрей Фролов уточнил, запланирован ли финансирование строительства корпуса поликлиники № 1 в Орле на 2026 год, а также попросил назвать прогнозируемый уровень средней заработной платы для работников бюджетной сферы.

Елена Сапожникова сообщила, что финансировано для поликлиники № 1 запланировано на 2027 год, а рост расходов на зарплатную плату в 2026 году прогнозируется на уровне 8 %, или около 50 млн рублей.

Председатель Орловского областного Совета Леонид Музалевский акцентиро-

вал внимание на кризисной ситуации с бюджетом города Орла, указав на кредиторскую задолженность муниципалитета в размере 2,7 млрд рублей.

— Ведётся ли анализ, за счёт каких средств планируется компенсировать дефицит городского бюджета? — поинтересовалась спикер регионального парламента.

— Мы регулярно взаимодействуем с администрацией города, даём рекомендации и разрабатываем план мероприятий по оптимизации бюджета, а также выделяем дотации муниципалитету, — пояснила Елена Сапожникова.

В этой работе участвуют губернатор области и Министерство финансов РФ.

Однако администрации города Орла необходимо более реалистично подходить к формированию своего бюджета и в полной мере выполнять наши предписания.

Леонид Музалевский обратился к заместителю мэра города Орла Алексею Степанову с требованием в кратчайшие сроки предоставить в письменном виде детальный финансовый план по оптимизации бюджета, учитывающий рекомендации Минфина РФ. Председатель комитета Сергей Потёмкин добавил, что дотационный статус Орла требует от городских властей особо рационального использования средств.

— С сегодняшней сложной обстановкой наши приоритеты — стабильный бюджет, поддержка участников СВО и социальные обязательства. Их выполнение — наша общая задача, — подчеркнул Леонид Музалевский.

Члены комитета единогласно приняли решение рекомендовать президиуму областного Совета включить вопрос в повестку предстоящего 48-го

заседания для принятия проекта бюджета во втором чтении.

Как сообщает пресс-служба облсовета, сразу в двух чтениях парламентарии рассмотрят законопроект о внесении изменений в действующий областной бюджет. Елена Сапожникова проинформировала, что доходы бюджета Орловской области на 2025 год предлагается увеличить на 3,5 млрд рублей, расходы — на 4,2 млрд рублей. Рост планируется в основном за счёт безвозмездных поступлений и остатков средств бюджета.

По итогам рассмотрения вопроса депутаты поддержали решение рекомендовать президенту областного Совета включить данный законопроект в повестку предстоящего 48-го заседания для принятия сразу в двух чтениях.

Также представители комитета рассмотрели и рекомендовали к принятию во втором чтении поправки в региональное налоговое законодательство. Законопроекты касаются продления до 31 декабря 2026 года действия

«налоговых каникул» для индивидуальных предпринимателей на патенте, с нулевой ставкой для впервые зарегистрированных ИП в производственной, социальной, научной сферах и сфере бытовых услуг, а также ежегодной индексации размеров потенциального дохода по патенту с применением коэффициента-дефлятора.

Ещё одно предложение — ввести на 2026 год льготу по налогу на имущество для профессиональных организаций. Она позволит снизить ставку на 60 % для их недвижимости, облагаемой налогом по кадастровой стоимости. Также планируется продлить действие ряда социальных и технических налоговых льгот.

## ZOV

СПЕЦОПЕРАЦИЯ

## Герои нашего времени

О новых героях специальной военной операции рассказал сайт tvc.ru.

Гвардии сержант Александр Максимов и его расчёт оказывали артиллерийскую поддержку наступающей пехоте. Обнаружив приближающийся вражеский FPV-дрон, Александр открыл огонь из стрелкового оружия. Беспилотник сдетонировал на безопасном расстоянии от наших позиций. Техника и наши ходотинцы не пострадали.

Гвардии младший сержант Степан Косогоров под плотным вражеским огнём смело преодолеть опасную территорию, устранить повреждённую линию связи и восстановить контакт между артиллерийским подразделением и командным пунктом дивизиона. Благодаря его грамотным и бесстрашным действиям наши бойцы нанесли точный удар по живой силе ВСУ.

Гвардии старший сержант Сергей Вдовин и его группа выполняли задачу по разведке местности и обнаружили двух раненых бойцов. Сергей, оказав им первую помощь, организовал эвакуацию в тыл. Обнаружив вражеские позиции, наше подразделение точно скорректировало огонь артиллерии, что позволило передовым отрядам продвинуться вглубь обороны противника.

Гвардии ефрейтор Константин Чупин, действуя в составе штурмовой группы, уничтожил вражескую огневую точку и отправил наших раненых в полевую госпиталь. Ликвидировав оставшихся националистов, Константин на протяжении семи суток в одиночку удерживал позицию, обеспечивая безопасность маршрутов движения наших войск.

## День 1369-й

По оперативной сводке Минобороны РФ на 23 ноября, подразделениями группировки войск «Север» нанесено поражение формированиям механизированной, десантно-штурмовой бригад, штурмового полка ВСУ, бригады теробороны и бригады нацгвардии в районах населённых пунктов Андреевка, Варачино, Малая Рыбница Сумской области и города Сумы.

На Харьковском направлении нанесено поражение подразделениям механизированной и мотопехотной бригад ВСУ в районах населённых пунктов Терновая, Избицкое и Вильча Харьковской области.

Подразделениями группировки войск «Запад» нанесено поражение живой силе и технике механизированной, штурмовой бригад ВСУ и бригады нацгвардии в районах населённых пунктов Кучеровка, Петровка, Нечволовка, Благодатовка и Куриловка Харьковской области.

Потери противника составили до 220 военнослужащих, танк, три боевые бронированые машины, включая два бронеавтомобиля HMMWV производства США и бронемашину Senator канадского производства, 17 автомобилей и 11 станций радиоэлектронной борьбы.

Подразделения Южной группировки войск в результате решительных действий освободили населённый пункт Петровское ДНР.

Нанесено поражение формированиям трёх механизированных и мотопехотной бригад ВСУ в районах населённых пунктов Платоновка, Краматорск, Васюковка, Степановка и Северск ДНР.

Противник потерял более 225 военнослужащих, танк, боевую бронированную машину MaxxPro производства США, 19 автомобилей и два артиллерийских орудия.

Подразделения группировки войск «Центр» заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесено поражение живой силе и технике механизированной, горно-штурмовой, аэромобильной, десантно-штурмовой, егерской бригад, трёх штурмовых полков ВСУ, двух бригад морской пехоты, бригады специального назначения, бригады теробороной и бригады нацгвардии в районах населённых пунктов Артёмовка, Торецкое, Белицкое, Новый Донбасс, Кучеров Яр, Родинское ДНР, Новопавловка и Ивановка Днепропетровской области.

В городе Красноармейске ДНР штурмовые группы 2-й армии продолжают уничтожение окружённых формированиями ВСУ в микрорайонах Центральный, Горняк и на территории западной промзоны. Ведётся зачистка населённого пункта Ровное ДНР.

В городе Димитрове ДНР штурмовые отряды 51-й армии продолжают выбывать противника из микрорайонов Восточный, Западный и южной части города.

Всего в зоне ответственности группировки войск «Центр» потери противника составили более 435 военнослужащих, четыре бронетранспортёра, включая три бронетранспортёра M113 производства США и бронетранспортёра Viking шведского производства, 10 боевых бронированных машин, 12 автомобилей и артиллерийское орудие.

Подразделения группировки войск «Восток» в результате активных наступательных действий освободили населенные пункты Тихое и Отрадное Днепропетровской области.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике двух механизированных бригад ВСУ и бригады теробороной в районах населенных пунктов Юрковка, Григоровка, Новоданиловка, Степногорск Запорожской области и Тягинка Херсонской области.

Средствами противовоздушной обороны сбиты управляемая авиабомба, реактивный снаряд системы залпового огня HIMARS производства США и 140 беспилотных летательных аппаратов малого типа.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено 668 самолётов, 283 вертолёта, 97 933 БПЛА, 638 ЗРК, 26 195 танков и других боевых бронированных машин, 1618 боевых машин РСЗО, 31 478 орудий полевой артиллерии и миномётов, 47 425 единиц специальной автомобильной техники.

Подготовил Олег КОМОВ

## ДО 25 ДЕКАБРЯ

УСТАНОВЛЕНА ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ

РЕГИОНАЛЬНАЯ ВЫПЛАТА

**500 тыс. ₽**

Единовременная выплата

до 1,5 млн ₽

Денежное содержание

до 4 млн ₽ в год

Списание долгов

до 10 млн ₽

Телефон

**8-915-509-05-82**



ПРЕЗИДИУМ ОБЛСОВЕТА

# Бюджетная трёхлетка

**Андрей СЛАВИН**

**Ключевым событием ноябряской сессии Орловского областного Совета народных депутатов станет рассмотрение и утверждение во втором чтении главного финансового документа региона на ближайшую трёхлетку.**

На состоявшемся 21 ноября президиуме областного Совета определены дата проведения и повестка 48-го заседания парламента региона – оно состоится 28 ноября в 10.00. Как сообщил заместитель председателя

Орловского областного Совета народных депутатов – председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Сергей Потёмкин, ко второму чтению доходная часть проекта бюджета Орловской области увеличена на 1,8 млрд рублей и составляет почти 60 млрд рублей, а расходная – на 1,9 млрд рублей, достигнув 61 млрд рублей. Депутаты внесли 128 поправок, 70 из которых приняты к рассмотрению.

Также на последней осенней сессии парламентариев предстоит скорректировать действующий бюджет. Предлагается увеличить доходы на 3,5 млрд рублей, а расходы – на 4,3 млрд рублей.

В повестке заседания – вопрос об обращении в Государственную думу ФС РФ с инициативой о дополнении перечня видов предпринимательской деятельности для применения патентной системы налогообложения. Орловские парламентарии предлагают включить в перечень операторов и агентов по приёму платежей от физических лиц, что особенно актуально

для развития торговли и оказания услуг в сельской местности.

Ещё одно обращение в Госдуму направлено на борьбу с опасным поведением на дорогах. Депутаты, отреагировав на многочисленные жалобы на «ночные гонки» на парковках и других общественных территориях, нарушающие покой граждан, предлагают установить административную ответственность для водителей за совершение так называемого управляемого заноса (дрифтинга) вне специальных отведённых мест.

Кроме того, в повестке дня сессии – вопросы утверждения бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования, о внесении изменений в налоговое законодательство для стимулирования инвестиций, а также ряд важных социальных инициатив, в том числе установление в Орловской области Дня ветеранов боевых действий.

Кроме того, в повестке дня сессии – вопросы утверждения бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Орловской области для 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» (первое чтение – окончательная редакция).

10. О проекте закона Орловской области № 698-7 «О внесении изменений в Закон Орловской области № 697-7 «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» (второе чтение – окончательная редакция).

11. О проекте закона Орловской области № 699-7 «О внесении изменений в Закон Орловской области № 698-7 «О внесении изменений в Закон Орловской области «О статусе, границах и административных центрах муниципальных образований на территории Тросицкого района Орловской области» (первое чтение).

12. О проекте закона Орловской области № 696-7 «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об отдельных правоотношениях в сфере организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Орловской области» (второе чтение – окончательная редакция).

13. О проекте закона Орловской области № 695-7 «О внесении изменений в Закон Орловской области № 694-7 «О внесении изменений в статьи 5 и 6 Закона Орловской области «О налоге на имущество организаций» и статью 5 Закона Орловской области «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Орловской области» (второе чтение – окончательная редакция).

14. О проекте закона Орловской области № 699-7 «О внесении изменений в статьи 5 и 6 Закона Орловской области «О введении в действие на территории Орловской области патентной системы налогообложения» (второе чтение – окончательная редакция).

15. О проекте закона Орловской области № 698-7 «О внесении изменений в Закон Орловской области «О налоге на имущество организаций» и статью 5 Закона Орловской области «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Орловской области» (второе чтение – окончательная редакция).

16. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О внесении изменений в приложение 1 к постановлению Орловского областного Совета народных депутатов и Правилах депутатской этики».

17. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов в Государственную думу Федерального собрания Российской Федерации по вопросу необходимости введения административной ответственности для водителей за управляемый занос транспортных средств вне дорог».

18. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов в Государственную думу Федерального собрания Российской Федерации по вопросу внесения изменения в статью 546.45 Налогового кодекса Российской Федерации».

19. О назначении мирового судьи.

20. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О досрочном прекращении полномочий депутата Орловского областного Совета народных депутатов Тушкова Сергея Леонидовича».

21. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О внесении изменений в приложение к постановлению Орловского областного Совета народных депутатов «О составе комитетов Орловского областного Совета народных

депутатов».

22. О состоянии и тенденциях развития местного самоуправления на территории Орловской области: проблемные вопросы преобразования муниципальных образований Орловской области.

23. О сближении требований действующего законодательства на сортиrovочно-перерабатывающем комплексе твёрдых коммунальных отходов общества с ограниченной ответственностью «ЭкоПолис».

24. О исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Орловской области за 9 месяцев 2025 года.

25. О проекте постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О внесении изменений в приложение к постановлению Орловского областного Совета народных депутатов «Об утверждении сводного перечня наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов на 2026 год».

**ОРЛОВЩИНА ЛИТЕРАТУРНАЯ**

## Когда черновик не нужен

**Михаил КОНЬШИН**

В областной библиотеке им. И.А. Бунина Валентина Новошинская представила свою книгу «Без черновика. Попытка автобиографии».

Автор произведения – известный журналист с многолетним опытом работы в средствах массовой информации ещё Советской Молдавии, а затем в Орловской области и городе Орле.

Если судить по названию, книга относится к жанру, где главным действующим лицом выступает сам автор, рассказывающий о себе и своей жизни начиная с самого раннего детства. И, конечно, о родных и близких ему людях, важных событиях и обо всём памятном, что оставил в сердце незабываемый след.

Все в этой книге присутствуют: родители, сёстры, другая родня, а также множество друзей и знакомых. С некоторой теплотой описывает Валентина Афанасьевна детские забавы и увлечения, традиции семьи и той мест-



образным языком, который отличает настоящего мастера, художника слова. Это, конечно, не только журналистский, но и писательский труд, заслуживающий самых добрых эпитетов.

На встрече в Валентиной Новошинской пришли её друзья и коллеги, а ещё – герои её очерков и книги, в числе которых были врач и краевед, работник культуры и учитель, библиотекарь и ветеран журналистики. И каждый, кто подходил к микрофону, отмечал не только настоящий профессионализм автора, но и её деликатность, доброту, умение понять, поддержать, а при необходимости дать нужный совет.

С большим вниманием и интересом послушали выступление Валентины Новошинской и тех, кто брал слово, студенты кафедры журналистики и связей с общественностью института филологии ОГУ им. И. С. Тургенева. Многим из них Валентина Афанасьевна подарила свою книгу с пожеланиями удачи в будущей профессии.

Сотрудники библиотеки подготовили выставку печатных изданий «Хроника времени: газетные строчки» и мульти-медийную презентацию о жизни и деятельности Валентины Афанасьевны Новошинской. (16+)

ности, где родилась и жила, училась в школе, взрослая. И то, как учительница русского языка и литературы, работавшая после окончания института в одном из молдавских сёл, во славу членства стала профессиональным журналистом. Когда события в Молдавии принесли негативный оборот, семья Валентины Новошинской, к тому времени одной из ведущих журналистов республиканской газеты «Советская Молдавия», принял решение уехать в Россию. Какое-то время Валентина работала в «Ливенской газете», а затем её пригласили в открывшуюся в Орле редакцию газеты «Просторы России». За 30 лет лишним лет работы Валентина Афанасьевна успела поработать в разных орловских СМИ, в том числе на телевидении, в городской газете, редактировала журналы. Активно печатается она и в «Орловской правде». Да, книга «Без черновика...» автобиографична. Но это не просто воспоминания и осмысление пройденного пути. Это высокая публицистика с ярким,

**РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО**

**оп. 76-35-50**

e-mail:  
reklama@idorel.ru

16+  
реклама

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Кадастровым инженером Исаевым Сергеем Ивановичем (адрес: 302016, Орловская область, г. Орёл, ул. Комсомольская, 12, оф. 10, телефон 8 (4862) 59-04-50, адрес электронной почты: si\_isaev@mail.ru, квалификационный аттестат кадастрового инженера № 57-11-24 от 17.01.2011 г.) в отношении земельного участка с кадастровым номером 57:06:0050102:189, расположенного по адресу: Российская Федерация, Орловская область, район Урицкий, с. п. Луначарское, КСП «Луначары», подготовлен проект межевания земельного участка.

Заказчиком проекта межевания земельного участка является Федорова Диля Фагимовна (адрес: Орловская область, Урицкий район, пос. Ясная Поляна, ул. Центральная, д. 2, кв. 27, тел. 8-910-267-95-87).

Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счёт земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования извещения по адресу: 302016, г. Орёл, ул. Комсомольская, 127, оф. 10, предварительно согласовав время ознакомления по тел. 8 (4862) 59-04-50.

Кадастровый инженер Чепляков Алексей Владимирович (регистрационный номер 10980, г. Орёл, ш. Московское, 157, кв. 154, e-mail: AV.Cheplyakov@yandex.ru, тел. 8-920-282-03-75) извещает участников общей долевой собственности о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, кадастровый № 57:07:0000000:59, адрес: РФ, Орловская область, р-н Дмитровский, с. п. Друженское, ТиВ «Колбасы и К.».

Заказчик работает: Колбасов Иван Дмитриевич, адрес: Орловская обл., Дмитровский р-н, г. Дмитровск, ул. Советская, д. 139в, тел. 8-921-221-08-48.

Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счёт земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г. Орёл, пер. Элеваторный, д. 18.

Кадастровый инженер Шербаков Антон Александрович (регистрационный номер 26477, г. Орёл, пер. Элеваторный, д. 18, e-mail: orel.geo@mail.ru, тел. 8-920-289-44-34) извещает участников общей долевой собственности о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, кадастровый № 57:07:0000000:59, расположенного по адресу: РФ, Орловская обл., р-н Новодеревеньковский, с. п. Старогольское, ТиВ «Золотой Колос».

Заказчик работает: Леденев Эдуард Сергеевич, адрес: Орловская обл., Краснозоренский р-н, д. Зверево-Бакулино, тел. 8-953-618-04-46.

Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счёт земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г. Орёл, пер. Элеваторный, д. 18.

Кадастровый инженер Шербаков Антон Александрович (регистрационный номер 26477, г. Орёл, пер. Элеваторный, д. 18, e-mail: orel.geo@mail.ru, тел. 8-920-289-44-34) извещает участников общей долевой собственности о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, кадастровый № 57:19:0000000:53, расположенного по адресу: РФ, Орловская обл., р-н Новодеревеньковский, с. п. Туровское, ТиВ «Победа».

Заказчик работает: Леденев Эдуард Сергеевич, адрес: Орловская обл., Краснозоренский р-н, д. Зверево-Бакулино, тел. 8-953-618-04-46.

Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счёт земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г. Орёл, пер. Элеваторный, д. 18.

Кадаст